

Dr. Incze Tamás Álmos ügyvéd

1051 Budapest, Arany János u. 9. fe.5.

Levélcím: 1243 Budapest, Pf.: 646.

aliroda: 1087 Budapest, Könyves Kálmán krt. 76. II/218.

email: tamas.incze@incze.hu

Tel: +36209709208, Tel/Fax: 302-1276

Dunabogdány Község Polgármestere Schusztner Gergely úr részére

2023 Dunabogdány,
Kossuth L. út. 76.

Tisztelt Polgármester úr!

A Dunabogdányban tapasztalt nem számlázott víz kapcsán kialakul polémia során felmerült, hogy az Önkormányzatnak van-e lehetőség, illetve kötelezettség az ügyben büntetőeljárás megindítására?

Jogi álláspontomat a kérdés kapcsán az alábbiakban foglalom össze:

- 1./ Az Önkormányzat a Fővárosi Vízművekkel kötött Bérleti és Üzemeltetési szerződést, amely szerződés alapján a bérlő végzi a közmű hálózat üzemeltetését.
- 2./ Az üzemeltetés során feltárt esetleges illegális bekötések kapcsán a szükséges feljelentést a Fővárosi Vízművek tudja és köteles megtenni, hiszen ő az üzemeltető, ő rendelkezik olyan konkrét információkkal, tárgyi, technikai és személyi feltételekkel, amelyek alapján bűncselekmény elkövetését észlelni tudja.
- 3./ Az Önkormányzat a bérleti és üzemeltetési szerződés alapján határozott mértékű bérleti díjra jogosult. Az esetleges illegális bekötésből eredő kár nagyrészt az üzemeltetőnél, a Fővárosi Vízműveknél keletkezik.
- 4./ Az Önkormányzatot kár - de ebben az esetben is csak közvetve - esetlegesen a meg nem fizetett közműfejlesztési hozzájárulás elmaradásából érheti, azonban ennek összege nem határozható meg, erre csak az adott illegális bekötés felderítésekor nyílik lehetőség.

A kár közvetett, hiszen a víziközmű fejlesztési hozzájárulást is a szolgáltató saját javára szedi és használja fel, így az önkormányzat és a szolgáltató közötti elszámolás csak az üzemeltetési szerződés esetleges megszüntetése esetén merül fel.

5./ Jelenlegi ismereteim alapján nem látok sem lehetőséget, sem pedig kötelezettséget egy esetleges büntetőeljárás megindítására az Önkormányzat részéről az alábbi okok miatt:

a./ Büntetőeljárás feljelentés alapján indulhat. Ahhoz, hogy a nyomozó hatóság bűncselekmény alapos gyanúja esetén a nyomozást elrendelje a **feljelentésben törekedni kell a bűncselekmény gyanújának megítéléséhez feltétlenül szükséges tények kellő részletességgel történő rögzítésére, így az elkövetés körülményeire, annak helyére, idejére, az elkövető személyére és a bűncselekmény elkövetését alátámasztó bizonyítékok, bizonyítási eszközök (pl. az elkövetéshez használt eszköz, okirati bizonyítékok, tanúk) megjelölésére.**

Amennyiben a bűncselekmény következtében kár is keletkezett, úgy célszerű, ha a sértett polgári jogi igényvel kapcsolatos nyilatkozatát is tartalmazza.

b./ **Jelenleg sem konkrét tényeket (ki, mikor, hol végzett illegális rákötést, vagy egyáltalán mely területen merülhet fel ennek gyanúja) nem tud az Önkormányzat megjelölni, továbbá ezek hiányában az esetleges kár mértékét sem tudja megmondani.**

Ebből adódóan az Önkormányzat nincs olyan információ birtokában álláspontom szerint, amely bűncselekmény elkövetésének konkrét alapos gyanúját felvetné, s ezért köteles lenne büntetőeljárást indítani.

Azon megállapítás, hogy a nem számlázott víz mennyiségének nagy része biztos lopásból ered álláspontom szerint nem elegendő konkrét büntetőeljárás megindításához.

Budapest, 2020.10.22.

Tisztelettel:

Dr. Incze Tamás Alpolgármester

1051 Bp., Arany J. u. 9.
főemelet 5.
Tel./Fax: 302-12-76